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fn% ?kVk djds   esa fy[ksa 41

3 ?kVk            cpk2 5 ?kVk            cpk2

4 ?kVk            cpk3 9 ?kVk            cpk4

3 ?kVk            cpk3 4 ?kVk            cpk2

5 ?kVk            cpk3 6 ?kVk            cpk2

3 ?kVk            cpk2 4 ?kVk            cpk4

f'k{k.k ladsr :- fo"k;le> : ?kVko ¼flQZ oLrq }kjk½ - nh xbZ mnkgj.k dks cksMZ ij fy[kdj nks ckj i<+saA mnkgj.k 
vuq:Ik cPpksa ds lkFk ppkZ djrs gq, 7 oLrq,¡ ysaA cPPkksa ls iwNsa fd lhek ds ikl fdruh eksrh cpsxh ;g tkuus ds 
fy, D;k djuk iM+sxk\ fQj cPpksa dks crk,¡ fd blds fy, 7 oLrqvksa esa ls 4 oLrq,¡ fudkydj cph oLrqvksa dks 
fxuuk iM+sxk]   fudkyus ij oLrq,¡ de gksxh vkSj OkLrq,¡ de gksus ij ?kVko djrs gSA   lhek ds ikl 7  eksrh Fkhmnk.
 mlesa ls 4  eksrh [kks xbZ] crk,¡ vc mlds ikl fdruh eksrh cph\  fØ;kdyki  18 ns[ksa lewgdk;Z %

?kVk djds   esa fy[ksa
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f'k{k.k ladsr :- fo"k;le> : ?kVko ¼fpg~u $ rFkk ¾½¼oLrq }kjk] cksMZ ij½ - nh xbZ mnkgj.k dks cksMZ ij fy[kdj nks 
ckj i<+saA mnkgj.k vuq:Ik cPpksa ds lkFk ppkZ djrs gq, 8 oLrq,¡ ysaA cPPkksa ls iwNsa fd vuqjkx ds ikl fdrus isaflysa 
cpsxh ;g tkuus ds fy, D;k djuk iM+sxk\fQj cPpksa dks crk,¡ fd blds fy, 8 oLrqvksa esa ls 3 oLrq,¡ fudkydj 
cph oLrqvksa dks fxuuk iM+sxk]  fudkyus ij oLrq,¡ de gksxh vkSj OkLrq,¡ de gksus ij ?kVko djrs gSA ?kVko ds 
la[;kokD; esa fpg~u ¼- rFkk ¾½ dk mfpr LFkku crk,¡ A mnk% vuqjkx ds ikl 8 isaflysa Fkh mlesa ls 3 isaflysa [kks xbZA
crk,¡ vc mlds ikl fdrus isaflysa cph \  fØ;kdyki 19 ns[ksaA lewgdk;Z  %
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f'k{k.k ladsr :- fo"k;le> : ?kVko ¼fpg~u - rFkk ¾½ &fnol 42  ds vuqlkj djk,¡ 
mnk 1 % fot; ds ikl 9  iraxsa Fkh mlesa ls 3 iraxsa dV xbZA crk,a vc mlds ikl fdruh iraxsa cph \ 
mnk 2 % 'khyk ds ikl 7  dgkuh dh fdrkcsa Fkh mlesa ls mlus 5  dgkuh dh fdrkcsa jk/kk dks ns nh] crk,¡ vc mlds 
ikl fdruh dgkuh dh fdrkcsa cph\   fØ;kdyki 19 ns[ksaAlewgdk;Z %
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?kVk djds   esa fy[ksa

?kVk djds   esa fy[ksa
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f'k{k.k ladsr :- fo"k;le> : ?kVko ¼fpg~u - rFkk ¾½ &fnol 42  ds vuqlkj djk,¡
mnk 1 % jktk ds ikl 7 jlxqYysa Fks mlesa ls og 6  jlxqYysa [kk x;k] crk,¡ vc mlds ikl fdrus jlxqYysa cps\ 
mnk 2 % fot; ds gkFk esa 8  cSywu Fks mlesa ls 4  cSywu mM+ x;sA crk,¡ vc mlds ikl vc fdrus cSywu cps \
lewgdk;Z % fØ;kdyki 19 ns[ksaA
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 iz’u ds vuqlkj tksM+sa vkSj ?kVk,¡

fpUg ds vuqlkj tksM+sa vkSj ?kVk,¡
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f'k{k.k ladsr :- fo"k;le> : tksM+ rFkk ?kVko ¼fpg~u ds lkFk½ &fnol   38  ,oa   42   ds   vuqlkj djk;sa
mnk 1.  jk[kh ds ikl 6  iVk[ksa gS ehjk ds ikl 3 iVk[ksa gS crk,¡ nksuksa ds ikl dqy fdrus iVk[ksa gS\ 
mnk 2.  'khyk ds ikl 7  fcLdqV Fks mlesa ls mlus 5  fcLdqV [kk xbZ] crk,¡ vc mlds ikl fdrus fcLdqV cpsA 
lewgdk;Z % fØ;kdyki 20 ns[ksaA
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f'k{k.k ladsr :-  fo"k;le> : tksM+ rFkk ?kVko ¼fpg~u ds lkFk½ &fnol   38  ,oa   42   ds  vuqlkj djk;sa            
mnk 1. fdju ds ikl 3  pkWdysV gS mldh eEeh us mls 3  pkWdysV fn,A crk,¡ vc mlds ikl dqy fdrus pkWdysV
gks x;s\ mnk 2. jfo ds ikl 6  feV~Vh ds f[kykSus Fks mlesa ls 4  f[kykSus VwV x;sA crk,¡ vc mlds ikl fdrus f[kykSus
cps\  fØ;kdyki 20 ns[ksaAlewgdk;Z %
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fpUg ds vuqlkj tksM+sa vkSj ?kVk,¡


